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С измененията в Закона за насърчаване на заетостта се дава възможност за 
включване в програмата за отглеждане на деца до 3-годишна възраст не само 
на безработни лица, а и на лица с право на професионална пенсия за ранно 
пенсиониране, както и на лица, придобили вече право на пенсия за 
осигурителен стаж и възраст. Тези лица ще могат да сключват трудови 
договори по Кодекса на труда с дирекциите „Социално подпомагане” и ще 
получават месечно трудово възнаграждение в размер на 220 лв. на месец за 
2008 година. Дължимите от работодателя социални и здравни осигуровки ще 
бъдат за сметка на държавния бюджет. Средствата ще се предоставят до 
навършване на 3-годишна възраст на детето.

На практика това означава, че пенсионирани баби/дядовци биха могли да 
поемат отглеждането на внуците си, срещу което ще получават 
възнаграждение от държавата.

Със закона се предвиждат и промени в Кодекса за социално осигуряване, 
съгласно които ще се прекратява изплащането на обезщетение на майките за 
отглеждане на малко дете до 2 годишна възраст (220 лв. на месец за 2008 г.) и 
на обезщетение при неизползване на допълнителния платен отпуск за 
отглеждане на малко дете до 2 годишна възраст (50% от 220 лв. на месец за 
2008 г.), ако детето се отглежда от лице, включено в Националната програма 
„В подкрепа на майчинството”, независимо дали това е безработно лице, лице 
с право на професионална пенсия за ранно пенсиониране или лице, 
придобило право на пенсия за осигурителен стаж и възраст.

Майките могат да подават заявления за включване в Националната програма 
„В подкрепа на майчинството” в дирекциите „Социално подпомагане” по 
постоянен или настоящ адрес, когато е различен от постоянния.

Промените влизат в сила 3 дни след обнародването им в Държавен вестник, 
т.е. на 18 октомври 2008 година.

Засега Националната програма „В подкрепа на майчинството” е със срок на 
действие до края на 2011 година.

В бр. 89 на Държавен вестник от 
14 октомври 2008 г е обнародван 
Закон за изменение и 
допълнение на Закона за 
насърчаване на заетостта. Една 
от целите на промените е да се 
създадат нормативни условия за 
разширяване обхвата на 
Националната програма „В 
подкрепа на майчинството”.


